
Ч. 198. Львів, Середа, дня 4 . (17.) вересня 1902. Річник VI

передплата 
ва «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на
не

ПІЛ 11II рік . 
пі в року . .

20 кор. 
10 кор.

на чверть .року . о кор.
на МІОШЬ 1-7П кор.

ва цілий рік ї ї !  п у '. і їв
або 36 франків 

ва пін року . . 8 рублів
або 18 франків

Поодиноке число по 16 сот.

За гранйцею:

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш міілости і віри не возьмеш, 
«о.руеке ми серпе і віра руска» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що два
крім неділь і руских сьвят 
О О‘її год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лиши 
па попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

ї м И.

Учи м  розуму и  іо старені, але з» мерти.
(+) Богдан Андрієвич Дїдицкий, реда

ктор »Слова» у відставці, що в 60-нх ро
ках роздавав степені і відзнаки всяким 
поетам і писателям і був керманичем ру- 
скої політики в Галичині, а навіть опісля 
інспірував політичних діячів руских яко 
»хитрьій малороссь», а впрочім займав ся 
інвентованєм бібліотеки >Народного Дому», 
по довгім мовчаню розговорив ся перед 
допису вателем »С. ГІетерб. Відомостей«. 
Справу, над якою сушать собі голову вся
кі політики иольскі і московскі, себ то 
україньско-руску, рішив він одним розма
хом після давнійше вже голошеної теориї: 
а д ін  язи к , два  в н ґа в о р а . Коли, мо
вляв, росийске иравительство позволить 
в школах на Україні дітям вимовляти мо
сковскі слова по україньски і з українь- 
скнм наголосом, коли в школі будуть чи
тати Пупікина чи то московскою, чи укра- 
їньскою вимовою, після походженя дитини, 
тоді буде рішена »україньска справа».

З сего погляду, висловленого ветхим 
вельми, маститим Богданом Аьдрієвичем, 
видно, що він нічого не забув і нічого не 
научив ся, дарма що сидить у великій бі
бліотеці »Народного Дому». Таж він уже 
перед десятками років видав рецепту 
»В адін час научіть са Малорусіну па вє
лїкорусскі», .та якось доси по десятках на
віть літ Мончаловскі, Марковії еі 4иШ ^иапіі 
не научили ся »на вєлїкорусскі» а пишуть 
та говорять жарґоном, яким не пише і не 
говорить ніякий нарід, язичієм, яке мо
сковскі учені як ГІипін і ин. назвали тара
барщиною, »асобим русскім язиком». Ба, 
навіть сам Богдан Андрієвич, коли зустрі- 
нув ся у Львові з одним україньским уче
ним, що до него промовляв ГІО московски, 
найшов ся у великім клопоті з своєю мо 
сковщиною після рецепти »В адін час», бо 
думаючи, що ріжниця між україньщиною 
а Московщиною лише у чТо, к а к г , вотть, 
зачав штокати і воткати, а відтак таки по
бачив, що не йде і попросив: »говорім 
таки, господине, но нашому!» *

Отже при всім тім старенький Богдан 
Андрієвич не навчив ся в тім напрямі ні
чого до старости і все єму здає ся, що 
після єго рецепти »В адін час» може бути 
»україньска справа» сейчас рішена. Шкода 
заходу, добродію, треба таки учити ся не 
до старости, але до смерти!

Боронїм ся від вогню!
. Братя седяне !

Великим неіцастєм на селі є цожежа, бо 
вона нищить нераз цілий ряд хат та будинків 
господарських, а через се нівечить Ваше майно, 
котре і так з усіх сторін є загрожене.

Щоби отже підчас пожежи нести певний 
ратунок сему майну, закладайте по селах сторо
жи огневі.

Після обовязуючих законів і розпоряджень 
кождий мущина в селі, від 18—42 року житя, 
кромі тих, котрих старшина громадська від с е ї '

повинностп, з причини калїи.ва або недуги 
звільнить, обовязаний, спішити на ратунок під
час вогню, бели би хтось здержувавсь від уча
сти в ратованю, може бути ;ерез війта або 
жандарма до того присилуваний. Тим способом 
творять люди на селі так звану «примусову» 
(обовязкову) сторожу пожарну.

Але знаєте може самі з власного досьвіду, 
що така поміч майже до нічого, бо фрак впра
ви, непослух, брак поділу пр«цї і спокою при 
роботі, доводить до сего, що замість рятувати, 
люди нераз сварять ся межи собою, не знають 
від чого почати ратунок, як рятувати і т.' и., 
так що замість угасити вогонь, позволяють, щоби 
він чим раз більше ширив ся і чим раз більше 
нещастя наносив. Чим більший вогонь, тим тру- 
днїйше єго задавити, а часом так лучає ся, що 
пожежа обійме половину або і ціле село, а тоді 
не поможе жаден ратунок. Лиш одна зорганізо
вана сторожа пожарна може нераз і в найбіль
шім нещастю зарадити, бо тоді кождий має ви
значену роботу, і ратунок веде ся правильно, з 
зрозумінєм, і через се нема сварок та заколоту, 
бо кождий мусить слухати розказів' начальника 
котрий веде цілу акцию рятункову.

Длятого ще раз взиваємо Вас, Брати селяне, 
закладайте сторожи огневі, а будете мати хвалу 
перед Богом і людьми, що ь. дснустплисьте до 
зцищеня майна своїх ближяих.

Єсли отже громада, в котрій люде сьвідо- 
мі, дбаючі про добро народу схотять заложити 
вогневу сторожу, най ідуть до старшини громад
ської, і просять, щоби ся ухвалила купити при
лади потрібні до гашеня вогню. Єсліі громада 
згодить ся, то най не купує впрост від першого 
ліпшого агента або фабриканта, бо за великі 
гроші можна купити лихий товар, а лиш най 
пише до товариства «Сокіл», а сей вишле на 
склад своїх знатоків, а ті виберуть, випробують 
і вишлють громаді сикавку і що потреба.

Єсли би громада не мала грошей, то наше 
товариство обезпечень «Дністер» позичить їй ті 
гроші на 4 роки на о°/о.

Щоби ту позичку одержати, мусить грома
да її на заеїданю ухвалити, і зробивши з про
токолу витяг тої ухвали, віддати до затвердже
на видїлоеи повітовому. Коли уряд повітовий 
затвердить ту ухвалу, треба писати до «Дні 
стра» а сей пришле скрипт довжини, котрий 
має відповідно виповнити. З  тим скриптом му
сить піти зверхність громадська до нотаря і до 
виділу повітового по підписи.

Так підписаний і затверджений скрипт 
треба вислати назад до »Дністра» і написати 
щоби сі гроші «Дністер» передав «Соколови» ва 
закупно сикавки. Випробовані прилади вишле 
«Сокіл» разом з рештою грошей громаді.

Є часом така старшина громадська, що не 
дбає о добро громади і не хоче купити сикавки, 
тоді повинні охочі люди попросити когось ви- 
значнїйшого, як приміром сьвященика,'богатшого 
господаря або ще кого, щоби письменно за довг 
заручив. Тогди «Сокіл» може ся постарити від фа
бриканта, що сей і на приватну поруку видасть 
товар ва сплату ратами. Гроші на сплату тих 
рат треба з складок збирати, а коли ся збере, 
вислати «Соколови» на заплату фабрикантовії.

Нїм сикавка прийде, треба зайняти ся за- 
вязанєм сторожи пожарної. В тій цілії мусять 
ті люди, котрі займають ся сею справою, а ко
трі звуться основателями, найисати до «Сокола», 
а сей пришле 6 статутів і готове подане до На- 
містництва. Основателї .мають підписати 5 при

мірників статути і подане і відіслати назад «Со
колови»,,а один статут собі задержати. Крім тих 
статутів і поданя треба прислати 2 К 80 сот. на 
стемплеву таксу.

Закн, через староство, прийде з Намістни- 
цтва затверджене статутів, повинна громада ма
ти вже сикавку і що потреба.

Коли вже статути будуть затверджені, скли
кують основателї людий на загальні збори, щоби 
вибрати старшину після статутів. О тих загаль
них зборах, як також і о виборі старшини треба 
повідомити Староство і тов. »«Сокіл» письмом, 
котре підписує голова і справник.

Коли те все вже зроблене, треба просити 
«Сокіл», щоб сей вислав одного з. своїх пожарнй- 
ків, щоби виучив людий, як ратувати.

Єсли громада є обезпечена в «Дністрі» то 
той, що приїде, не возьме від громади нічого і 
приїде ва свій кошт, а єсли в инших товарист
вах, то треба зібрати около 40 К на заплату до
роги і за страту часу.

Се суть в коротцї зібрані сказівки, що тре
ба робити, щоб сторожу пожарну засіювати, а 
єсли кому треба би було більше пояснень, най 
зверне ся до тов. «Сокіл», а сен подасть єму 
точнїйше.

Ж елаємо усім громадам як найкрасших у- 
сніхів у тому ділі, котре також принесе много 
хісна до нашого упослідженого і -з усіх сторін 
давленого народа. Гаразд!

Старшина руского товариства гімн. «Сокіл» 
у Львові.

Адрес: Підвале, ч. 7.

ч .

В ід о зв а ,
Товариші!

Послїдний з’їзд україньскої молодїжи ака
демічної приняв між пньщим ґ  сю гадку, що ло
мимо покінченя сецеснї а в слід за тим і по
вороту загалу молодїжи на львівский універси
тет, якась часть тоїж молодїжи може а но змо
зі навіть повинна вписатись в книгу слухачів 
чужих, не галицьких університетів.

Товариші!
В мисль сеї ухвали відзивавсь отеє д і  всіх 

Товаришів академиків, які-б могли вибратись на 
університетські студиї за границі краю — това
риство: «Українська Громада в Празі» з силь
ним кличем: вписуйтесь Товариші на чеський 
університет в Празі!

Знаменито випссаженпй так у професор
ські сили як і величаву бібліотеку університет 
чеський, дружні відносини ґреміюм професор
ського до слухачів, знамениті бібліотеки та му
зеї публичні, а відтак і само чеське житє, сей 
вічний і непримиримий бій о право чеського 
люду, ся знаменита школа раціональної борби, 
народнього відроджена, побідн, а відтак і розвій 
чеського промислу, чеський «політичний та еко
номічний розум» а наконець привітливість, з 
якою все стрічаєсь в Празі зі сторони так то- 
варишів-академиків як і ширшого круга чеської 
суспільностії — се все спонукує нас яко осере
док житя української лражської громади до ве
ликого зазиву: Спішіть, Товариші, у Прагу!

Ж итє і цілковите удержанє в Празі (мі
сячно 40—50 кор.) цілковито не переходить гра
ниць удержаня у Львові, а користь, з якими 
вяжеть ся побут у Празі, є найлучшим аргумен
том нашої відозви. — Близших пояснень уділяє
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письменно т. Ганкевич Лев (Синевідзько вижне, 
п. Іосо) і Остап Луцький (Лука, п. Уста зелене). 

За  Виділ тов. »Укр. Громади в Празі»:
Лев Ганкевич. Остап Луцький,

голова. писар.

Н о в и н к и .
— Календар, в  с е р е д у :  гр.-кат. Бавили. Мой- 

сея прор.; рим.-кат Колюмби. — В ч е т в е р :  
гр. кат. Захариї; рим.-кат. Юстина.

—  Памятайте, Брата, на місию до Канади!
—  Станиславівсоий престол ще завсїгди не дає 

спокою кацапским ботокудам. Коли вже завели 
всякі депутациї і інтриґи, коли клевети «Ґалїча- 
нїна» поніс вітер як брехіт собачий, без жадно
го вражіня не то на міродатні круги, але і на 
загальну опінїю, так тепер приняли ся кацапскі 
галапаси иньшого способу. Ото в Мопііог-і, за 
їх впливом появила ся нотатка, в якійвбезлич- 
ний спосіб «в імени духовеньства всіх трех 
єпархій» закладає ся протест против номіна- 
циї о. Філяса станиславівским єпископом. Поми
наємо се, звідки Мопііог приходить забирати го
лос в імени духовеньства взагалі, а руского спе- 
цияльно, бож очивидно сю нотатку не можна 
брати поважно, зазначуємо лише, що там не 
означено нічим близше того жерела, з якого 
походить сей протест. А рівночасно в Стани- 
славові члени і адгеренти галапасної фамелїї 
удають на вид вже зовсім зрезиґнованих і по
миривших ся з гадкою повитаня нового єпи
скопа з всякою честию і нреданностию. Що 
більше, они всіма способами розсівають пого
лоски, що то як-раз Українці були і є противни
ками о. Філяса. Навіть звісний нам случай, що 
о. Філясови особисто, підчас єго побуту в Ста- 
ниславові, грожено, що немов то «Українці об
кидають єго гнилими яйцями». Тепер жеж зга
дана нотатка в Мопііог-і, яку не залишить пов
торити «Ґалїчанїн» з потрібним коментарем, 
має дальше скріпити сю сплетню, що не мов то 
духовеньство, а іменно руско-україньске духо- 
веньство стоїть в опозицпї до особи єпископ- 
ского номіната. Однак тут кацапам не поможе 
і Мопііог, бож ті яйцобої находять ся лише між 
ренеґатами, а памятні ще депутациї «православ
них унїятоф» до о. Митрополита та безчисленні 
обиди та інсинуациї на особу о. Філяса і Васи- 
лияньского Чина на стовпцях їх орґану, як і на 
соборчиках та приватних зібраних по цілім 
краю, безсумнівно виявили заміри галицких бо- 
токудів що-до станиславівского епископского1 
престола. З  тим всім преможна тепер фамелїя 
галапасів не прикриє своєї довголїтної господар
ки епископскою мітрою, а дасть Бог, возьмуть 
ся і до неї... з мітлою.

— Загальні збори Руского товариства пзд аґо- 
ґічного у Львові відбудуть ся в понеділок 29. н. 
ст. вересня 1902 о год. ’/г 10. рано в II. клясї 
(на III. поверсі) рускої ґімназиї у Львові з слі
дуючим порядком дневним: 1) Отворенє зборів 
головою Товариства, 2) справозданє секретарске, 
3) справозданє касове і магазинове, 4) справо
зданє контрольної комісиї, 5) вибір нового виді
лу, 6) вибір контрольної комісиї, 7) іменоване 
почетних членів, 8) справа заснована бурси ім. 
бл. п. 6. Е. кардинала Сильвестра Сембратови- 
ча, 9) відчит, 10) внесеня членів. Головний Ви
діл звертає ся до своїх Філій і до своїх Відпо- 
ручників по повітах, щоби зболили прибути на 
збори, щоб можна обговорити справи, відносячі 
ся до розвою культурного нашого руско-українь- 
ского народу. — За головний Виділ Руского То
вариства педагогічного: Едвард Харкевич, голова. 
Ярослав Витошиньский, секретар.

—  Слідча вязниця стала пострахом для наших 
«політичних переступників». Як в Росиї тайні, 
опозицийні органи подають від часу до часу лї- 
сту покутуючих по вязницях політичних пере
ступників, запроторених «адмінїстрацийним по
рядком», так і у нас треба би видавати лїети 
покутуючих »в слідчій вязницї». Прецінь вже 
не раз і не сто так бувало, що місяцями відпо
кутувавшого у слідчій вязницї «переступника», 
відтак при розправі увільнювано, як зовсім без
винного! Кара наступає тут перед судом... По- 
кілько то кари без суду впало тепер на тих, що 
брали участь в сегорічних страйках! Тому не диво, 
що амбітнїйші, інтелігентні одиниці хватають ся 
остаточного, хиба в росийских казаматах пра
ктикованого средства, перед яким здрожає ся ціле 
людске єство, — щоби лише освободитн ся від 
слідчої вязницї. Молоді люди, в першім розцьві- 
тї віку — відмовляють приймати поживу, гля
дячи відважно в очи голодовій смерти! Треба би 
тут містецкого пера, щоби зобразив ті страшні 
муки такого вязничого, добровольчого голодованя, 
де кожда хвиля видаєсь вічностию і кожда коль
ка тортурою. Тепер знов доносять з Золочева, 
що п. Льонгин Цегельский, співробітник «Діла», 
держаний там в слідчій вязницї, не хоче при- 
нимати поживи, щоби тим способом вимочи 
скорше покінченє слідства і прискорене розпра
ви. Не входимо в те, о скілько тут була умоти
вована дотична ухвала радної палати, чи захо

дила небезпечність, що п. Цегельский втїкне і 
ухилить ся від виміру справедливости, чи може 
буде дальше агітував за страйками... тепер, по 
жнивах, чи вкінци міг би утруднити хід слідства, 
перебуваючи на вільній стопі. — але вжеж ду
маємо, иовинні галицкі суди нриснішити вимір 
справедливости о стільки, щоби такі случаї ве 
мали місця, бо коли відтак представлять в пар
ламенті цілу ґалєрию наших вязничних голодо
морів, то се не буде гарним сьвідоцтвом для 
галицкої Теміди.

—  Хлїборобскі страйки перед судом. Перед зви
чайним трибуналом в Станиславові відбула ся 
дня 9. с. м. карна розправа проти 18 селян з 
Куйданова, бучацкого повіта, обжалованих о 
злочин публичного насильства з § 98а) і б) 
карн. зак. Акт обжалованя описує вину селян 
в отсей спосіб: Дня 29. липня с. р. 57 робітни
ків переважно з Бариша працювало на двір- 
скім лані в Куйданові. На них напала товпа 
Куйданцїв з Пилипом Шкаралупою на чолі і 
зігнала їх з роботи, грозячи тим, котрі не забе
руть ся з поля, що «вернуть без голови». Ро
бітники наслідком погроз покинули працю та 
аж третого дня повернули д а  роботи під охо
роною війска.

Обжаловані звиняли ся на розправі тим, 
що они просили женців перестати робити, сло
вами: «Покидайте роботу, зробимо згоду і буде 
ліпше». В наслідок сего робітники добровільно 
забрали ся з поля.

По переведеній розправі трибунал засудив 
братів Пилипа і Демка Шкаралупів на 3 тижні 
арешту, 9-ох увільнив від вини, а прочих засу
див на кару від 5 до 8 днів арешту. Прокура- 
тория зголосила відклик з причини низької ка
ри для засуджених на 5 днів арешту, а оборон
ці зголосили зажаленє неважноста що-до тих 
самих засуджених. Оба Шкаралупи приняли ви
рок. Всі обжаловані є убогі селяни: один з них 
має 85 літ..Обжалованих боронили адв. др. Бо- 
раль і др. Іїонас.

— П. Олександер МишуГа повертає дня 19. с. 
м. зі своєї артистичної нрогульки до Львова і 
возьме участь в перших двох інавґурацийних 
концертах «Львівскої Фільгармонїї».- Іменно від- 
сьпіває сольо в кантаті «Ода до молодости», яку 
виконають хори товариств «Лютні», «Еха» і 
«Академічного хору».

— Вінчане. Дня 23. я. ст. вересня с. р. відбу
де ся вінчане я. Евгена Барановского, ц. к. су
дового авскультанта, з панною Стефінїею Бод- 
нар, дочкою пароха в Свистїльниках, сгация зе- 
лїзницї Липиця долішна.

—  З Станиславова. Виділ філії тов. «Просьві- 
ти“ в Станиславові уконституував ся в сей спо
сіб: Головою вибрано: Прокопа Рибчука. учите
ля ґімназиї: заст. голови: Константину Малицку, 
учительку в Галичи; касиєром: Івана Мирона, 
інжінєра державних зелїзниць; контрольором: Є- 

іронима Бариша, руского пароха в Угринові; се- 
кретаром: Антона Тим якова, ц. к. авскультанта 
судового.

— Рутвньсна байдужність. Ще минулого ти
жня доніс Огіеппік роїзкі, що п. Ант. Боцюр- 
кови, начальникови суду в Тлустім, виточено 
дисциплінарне слідство за мниму страйкову аґі- 
тацию, а наслідком слідства єго засуспендовано 
з уряду. Нам здає ся, що се донесене, як і по
переднє в тій самій справі, є лише р іи т  сіезі- 
(Іегіига польского фаґаса-шовінїста. Та якнебудь 
справа стоїть, руска праса повинна була дози 
одержати про се точну вістку!

—  Зам ах на львівский університет готовлять 
Русини — як трубить па алярм 51о\уо роїзкіе. 
Десь(?) у Львові оно зачуло що делегати руских 
академиків з Галичини пересправляли з укра- 
їньскою молодїжию з Росиї. аби она громадно 
вписувала ся на львівский університет, а жиди- 
сіонїсти за намовою руских академиків мають 
вписувати ся на університет яко Русини, аби 
тим чином збільшити число Русинів-академиків.

У відповідь на зловіщі привиди 51о«г-а від
силаємо єго редакторів до «відозви» поміщеної 
в нашій часописи перед новинками.

— Вісти з угорскої Руси. Мінїстер рільництва, 
Даранї. позволив на просьбу громадян, щоби к а 
меральну землю в Бач Керестур взяли самі 
мешканці в аренду, та щоби громада сама ро- 
дїлила її тим, котрі зівсїм не мають або дуже 
мало мають власної землі. — О. Андрій Годо- 
бай, американьский вікарий, іменував о. Алексин 
Новака, душпастирем в Макапоу Ра. — О. Йо- 
сиф Войтович, титулярний крилошанин, імено
ваний ректором пряшівскої семинариї і голов
ним надзирателем шкіл. — В Марош-сиготскім 
рускім конвіктї є опорожнених 14 місць. Приня- 
ті ученики мають доплачувати по 20 К місяч
но. — Мінїстер внутрішних справ розпорядив, 
що еміґрацийні пашпорги мають виставляти ся 
партиям зовсім безплатно. — Мункачівскай єпи
скоп скликує епархияльні збори на осінь с. р. 
До участи в зборах управненк крилошани, архи- 
диякони, констисторскі совітники, декани і з ко- 
ждого деканату один сьвященик по свобідному 
виборі.

—  IV ґімназию  у Львові з викладною мовою

польскою отворено з початком сего шкільного 
року.

— Руске віче в Самборі відбуло ся в четвер 
заходами «Самбірскої окружної Ради». Провід 
віча обняв др. Стахура, а головний реферат мав 
по польски «гість» з Кракова п. Дашиньский Р е 
ферент говорив 2 голині на тему: «про держав
ні доходи і видатки» почім заберали голос сам- 
бірскі міщани і робітники.

—  Запомоги. Цісар уділив з власних фондів 
парохіяльному комітетови в Славску, стрийско- 
го повіта, 200 К запомоги на внутрішнє устроє- 
иє церкви, а комітетови для будови церкви в 
Тарнавцї, борщівского повіта, на докінчене бу
дови філіальної церкви запомогу в квоті 300 К.

Краевий виділ виасиґнував квоту 8.000 К 
на запомоги для тих родин в Бережанах і око
лиця, що потерпіли від бурі в липни с. р.

З  кредиту ухваленого соймом в квоті 4.000 
К на потреби населеяя, яке потерпіло елемен
тарні нещастя, краєвий виділ признав повіт, ви 
дїлови в Перемишли 1.500 К запомоги д ія  17 
громад, а повіт, видїлови в Кракові 1.000 К для 
5 громад навіщених градом. Заразом кр. виділ 
звернув ся до намісництва з просьбою о гро
шеву поміч для тих громад з державних фондів,

—  Два ж итя за 4 0  сот. В коршмі в Добро- 
відцї коло Коломиї настала суперечка межи 
двома зарібниками о 40 сотиків довгу. Довжник 
звиняв ся, що не може їх віддати, бо має дома 
жінку і діти без кусника хліба. На сі слова пя- 
ний віритель прискочив до свого довжяика і 
з криком «не віддаш» проколов єго ножем раз 
в руку, а другий раз в груди. Ранений мав ще 
на стілько сили, що вирвав ніж з рук напасни
ка і розпоров єму ним черево. На крик ране
них збігли ся люди, прибула війскова патруля 
(діяло ся підчас маневрів), але застали лише 
два тіла в калужах крови. Одного з ранених, 
іменно того в черево, привернено до сьвідомо- 
сти і відставлено до вязничого шпиталя в К о
ломиї. Другий з ранених сконав по годині муки.

—  Условини впису до ц. к А кад ем ії ветерина
рні’ у Львові. На підставі нового пляну наук, по
твердженого Найвисшою установою з дня 31. 
грудня 1896. вимагає ся до принятя на звичай
ного слухача ц. к Академії ветеринарні у Льво
ві сьвідоцтва з усьпіхом зложеного іспиту зрі- 
лости в одній з державних шкіл середних (ГІ- 
мназия, школа реальна). Вписи пічнуть ся з днем 
1. жовтня с. р. і тревати будуть аж до 8. жов
тня. При вписї треба предложити метрику (сьві- 
доцтво родин); вписове виносить 10 К, а чесного 
не платить ся.

—  Стипендиї для слухачів ветеринарні'. Висо
кий сойм краєвий ухвалив в послїдній каденциї 
на рік шкільний 1902/3 суму 1500 К на З сте- 
пендиї но 500 К для слухачів львівскої ветери- 
нарийної Академії. Конкурс на ті стипендиї ого
лосить небавом виділ краєвий. Крім того суть 
стипендиї закладові з ювилейної фондациї і дер
жавні по 600 К. Близші поясненя що-до тих 
стипендий, о котрі могуть убігати ся матуристи 
з сьвідоцтвом зрілости з ґімназиї або реальної 
школи, уділяє ся в канцеляриї Ректорату ц. к. 
Академії ветеринарні, Львів ул. Кохановского ч. 
33. Годить ся додати, що вигляди для віддаю
чих ся студиям ветеринарні суть тепер дуже 
корисні, бо вже є брак ветеринарийних лікарів 
в нашім краю; при тім управильнено вже ранґи 
державних ветеринарів (від X до VI) і підвисше- 
но платні тих урядників як також асистентів 
Академії ветеринарні, бо їх платню зрівняно з 
платнею асистентів університетів і технік, а ви
носить она від 1.400 до 2.300 К.

—  Нелю дска мати. В Грацу позбавила якась 
Марія Бавманова в зьвірский спосіб житя троє 
своїх дїтий. Тота жінка жила вже від довшого 
часу в незгоді зі своїм чоловіком а онодї завела 
своїх троє дїтий над став, там їх кинула до во
ди і доти держала під водою, аж всі троє по
душили ся. Відтак повитягала трупи на беріг і 
там їх поскладала, а опісля пішла до суду і ска
зала, що зробила то длятого, бо чоловік з нею 
зле обходив ся. — А щож бідні діти були тому 
винні ?

—  А н тисем ітскі розрухи в Ченстохові, про ЯКІ
ми онодї коротко згадали, почали ся страйком 
фабричних робітників. Ченстохова зросла в по- 
сл'ідних 10 роках наслідком фабричного руху і 
числить нині до 70.000 душ населеяя, а в тім 
числі є кільканацять тисячів робітників. Коли 
війско вирушило на маневри, вибухнув в фабри
ках загальний страйк і першої днини захоиив 
більше як 10.000 робітників. Заки наспіли до 
міста відділи козаків і піхоти, для удержаня 
спокою, прийшло до кровавої заверухи, до якої 
почин дали жиди. Каговицкий СгбгпозгЦгак о- 
писує сі розрухи в такий спосіб: Якась крива 
сгарушка купила на базарі у жида бочку сли
вок та аж дома замітила, що еї обманили. Слив
ки були лише зверха здорові, а впрочім були 
гнилі. Коли она домагала ся звороту грошей, 
жид ще насьмівав ся з неї. Старушка обиджена, 
почала проклинати жида. На те збігли ся жиди 
і давай бити єї так завзято, що она на місци 
померла. Вправдї прибуло на поміч кількох хри
стиян, але не могли вирвати сгарушки з рук 
дикої товпи жидів. Тимчасом вість про мучени-



чу смерть женщини летом стріли понесла ся в 
місті. На базарі зібрали ся товпи робітників хри
стиян і кинули ся на жидів без виїмку, чи вин
них чи невинних смерти старушки. Робітники 
били буками, камінями, цеглами, дошками та 
всім, що попало під руки. Коли на базарі не 
було ні одного жида, робітники товпами перехо
дили улицями і нищили жидівекі крамниці, ви 
бивали вікна, ломали двері, меблі і все инше. 
Другого дня, в пятницю, пополудни прибули до 
міста перші відділи козаків та мимо пануючого 
вже спокою, кинули ся з нагайками на невин
них жителів міста, бо робітники повернули вже 
до праці в фабриках. Межи иншими упало під 
нагайками 12 осіб, яких тяжко буде урятувати 
від смерти. З  поміж робітників увязнено доси 
около 100 осіб, а крімтого2сьвященників. Вече- 
ром того дня стало вже в Ченстохові кілька 
полків війска, жандармериі та нолїциї. З  Варша
ви прибув сам надпрокуратор і переводить 
слідство.

—  Цар до селян. Правит. В іст, доносить: Вче- 
ра в домі ґубернатора курского зібрали ся на 
нриказ царя громадска старшина з Губерній: 
курскої, полтавскої, харківскої і воронїжскої. Цар 
промовив до них сими словами: »3 весною в 
деяких околицях полтавскої і харківскої Губернії 
селяни грабили сусїдсік господарства. Виновників 
постигне заслужена кара. Власти — як я сего 
певний — не допустять на будуче до подібних 
несупокоїв. Пригадую вам слова мого вітця, який 
в дню своєї коронацій сказав до старшини: »Слу- 
хайте ваших маршалків і не вірте ніяким несо
вісним підмовам». Памятайте — сказав цар — 
що люди приходять до богацтва не чужим май
ном, але совісною працею, ощадностию і житем 
після заповідий Божих. Перекажіть мої сл >ва в 
ваших селах та скажіть там, що я про ваші 
правдиві потреби не забуду».

— Вимиранє коптийскої мови. Коптийска мова, 
остатна паріеть старо-египетскої. швидко вими
рає. Коли в ЗО их роках XIX. столїтя були ще 
люди в околици Бені-Суеф (120 км. від Каіро), 
які памятали, що за їх молодих літ говорено 
там по коптийски, то нині і сліду з тої мови 
не можна там добачити. Те саме можна завва
жити і в инших околицях Египту, що ствер
джують ріжні дослідники. Коли воеьмемо на 
увагу, що найстарші сьвідоцтва згадують про 
египетску мову на 4000 літ перед Христом, то 
переконаємо ся, що она жила коло 60 століть. 
Тепер прийшла черга на єї загибіль так само, 
як приходить на всякі, навіть дуже сильні дер
жавні організми та на поодинокі нациї. З  того 
показує ся вкінци, що нїчо на сьвітї не може 
продовжати ся в безконечність, але мусить ма
ти свій конець так, як мало початок.

— Процес проти кн. Браґанци в справі єго не
морального вчинку в Льондонї в часі коронациї 
анґлїйского короля, відбуває ся під сю пору в 
Льондонї. Крім князя на лаві ожбалованих засі
ли два Англійці, які жертвували ему свої услуги, 
аби опісля приневолити єго до заплати грубої квоти 
за мовчанку. Розправа почала ся переслухуванєм 
князя, якого боронять найславнїйші льондоньскі 
адвокати, а між ними і адв. Клярке. Розправи 
не доведено до кінця з огляду, що одинокий до
казовий сьвідок помішав ся в зізнанях. При 
слідстві він зізнав, що підглядав князя через 
дірку від ключа, а коли ему доказано, що через 
сю дірку не можна бачити, що діє ся в середині, 
тоді сьвідок заявив, що дивив ся через нарочно 
виверчений отвір. Задля сеї суперечности в зі
знанях перервано розправу, аби трибунал міг 
оглянути згадані двері.

—  Крад іж  в банку. В послїдних днях украв 
хтось в парискім банку кругло 200.000 франків. 
Перед трома днями найдено в пивницях банку 
розрізаний мішок, в котрім були золоті монети 
по 20 франків. Докладне перешукане пивниці 
показало, що не було нігде й сліду якогось 
влому, і все промовляло за тим, що то якийсь 
домашний злодій, хтось із служби банкової у- 
крав ті гроші. Тому насамперед полїция, котру 
банк сам для себе держить, старала ся вишука
ти злодія. Аж коли то не удало ся, віддано ці
лу справу державній полїциї, а слідством закяв 
ся судин ПІлюмберґер. Полїция припускає, що 
злодій не вкрав одного дня, бо не годен би був 
винести мішок з грішми, що важив около 80 
кільо так, щоби єго ніхто не добачив. Здаєть 
ся, що злодій по кілька разів добирав ся до мі
ха. Золоті монети, но 10 і 20 франків, сортують 
і сиплють в малі мішочки, а ті кладуть у вели
кі і відтак завязують та заносять до пивниць і 
там замикають. Сею роботою займає ся 200 
слуг банкових, і межи ними, кажуть, треба шу
кати злодія.

— На шляхах галицких і буковиньских зелїз- 
ниць державних заводить ся з днем 1. жовтня 
с. р. прямий перевіз цїлоааГонових посилок без 
переладованя до всіх стаций західної сїти дер
жавних зелїзниць в Австриї.

—  Убійство за помочию стисненого воздуха.
Стиснений воздух має бути успішним средством 
до зроблена смерти другому, як показує сліду
юче убійство, якого допустив ся Американець, 
машиніст Джон Ріп, що убив свого товариша 
Корка. В Корвіч в північній Америці у варста-

тах для направи є сильна машина до роблена 
стисненого воздуха. Робітники мали той звичай, 
що по роботі чистили собі одіж малою струею 
воздуха, котра з великою силою видувала з одї- 
жи весь порох. То робили они в той спосіб, що 
пускали воздух вужем, на котрого кінци було 
ситце. Отже по роботі взяв Корк того вужа і 
хотів чистити собі одіж. На то надійшов Ріп, 
з яким Корк жив в неприязни. Ріп хотів відо
брати того вужа, а Корк не хотів дати. Нараз 
сіпнув Ріп вужа до себе і пустив повну струю 
на свого противника. Воздух подув з такою си
лою з машини, що покотив Корком через цілу 
машину і вдарив об стіну та покалічив так, що 
нещасливий зараз по тім помер. Ріпа арешто
вано.

—  Дрібні вісти. П. Брикчиньский, маршалок 
станиславівского повіта, продав свої два села 
Пациків і Загвіздє. В справі купна сих дібр при
їздив в середу до Станиславова повновласник 
Здислава ґр. Тарновского. — Конференция учи
телів народних шкіл станиславівского округа 
відбуде ся дня 20. с. м. — В Стрию помер Ка- 
роль ґр. Дїдушицкий, властитель дібр, презез 
повітової ради стрийскої і посол до державної 
ради з сільскої куриї Стрий-Жидачів-Дрогобич. 
Похорони відбудуть ся дня 17. с. м. в Сихові.— 
При вчерашнім тягненю льоеів Пальфіого (по
зички з 1855. р.) упала головна виграна (80.000 
К) на ч. 78.053; виграна в квоті 8.400 К на ч. 
706, а 4.200 К на ч. 73.696. — При вчерашнім 
тягненю сербских облїґаций з 1881. р. упала 
головна виграна 80.000 К на серию 1101 ч. 42, 
а друга виграна 8.000 К на с. 2010 ч. 24.

—  На місию до Наради надіслали дальші жер
тви: Парохіяни з Павелча 18 К 60 с.; о. Йос. 
Ревакович з Хмелівки 10 К; о. Сава Ломницкий 
з Явірця 20 К; о. др. Юрик зі Львова 10 К; о. 
др. Хомишин зі Львова 30 К; о. архидиякон 
Литвинович зі Станиславова 20 К; о. др. Литви- 
нович зі Станиславова 2 К, о. пралат Гкачуник 
зі Станиславова 6 К; п. Білоус з Коломиї 2 К; 
п. Кисїлевский з Коломиї 2 К; н. Білоус моли- 
литвослови, п. Ґетлїхер з Коломиї хрест і мир- 
ницю, п. Дуткевич зі Станиславова чашу з при
борами, п. Стахевич зі Станиславова сьвітлий 
фелон; церков катедральна в Станиславові о. 
Котлярчук з  Кутиск, о. Дуткевич з Дубя, о. Со- 
хацкий зі Стоянова, о. Лотоцкий з Бучача при
слали ріжні книги і прилади церковні. Всім жер
тводавцям складав управа місиї сердечне Спа
сибі і при сій нагоді звертає ся до патріотич
ного загалу о дальші побожні жертви на річ 
канадийскої церкви і монастиря.

—  Родимці! Памятайте на ф онд  будови при
ватних шкіл!

Посмертні І оповістки.
—  Мария з Гумецких Криницка, жена о. Йо- 

сифа, пароха в Жмудю, упокоїла ся дня 14. с. 
м. в 51. р. житя. В. і. п.!

Наука, штука, література.

Музичні видавництва 'Станиславівского Бо
нна». В адмінїстрациї видавництва і у иньших 
низше поданих фірм є на складі твори до те
пер нами видані, а то:

11 »Н е п ора!»  міш. хор з форт, і муже- 
ский хор »а сареііа», — ціна 20 сот.;

2) 'Д а р е м н е  п іс н е !»  муж. хор »а са- 
реііа», слова Ів. Франка, муз. Д. Сїчиньского - 
ціна 20 сот.;

3) »І1а ф и д я х  Д н іс т р а » ,  вальс нафор- 
тепян, музика Д. Сїчиньского — ціна 1 К;

4) а) »О, не з а б у д ь !»  (І. В. Матляк), б) 
'В е р н і т ь  с я  с н и  м о ї!»  (Ол. Бобикевич), 
сольосьпіви про меццо-сопрана або барітона з 
форт., музика Ост. Нижанковского — ціна 
40 сот.;

5) « П іс н е  м о я !»  (слова Ів. Франка з ци
клю поезий «Зівяле листе», міш. хор »асареІ1а«, 
музика Д. Сїчиньского — ціна 40 сот.

В УІ-ім випуску, котрий на днях появить 
ся, вийде мужеский хор Д. Сїчиньского до слів 
Іл. Грабовича: »К оби!»  — ціна 40 сот.

Кромі того маємо ще на складі (хотяй в 
невеликім вже числі прим.) 'М о л и т в у »  М. 
Лисенка (2 голоси з форт.) — ціна 20 сот. і »3 
Коломийки» Ант. Кужеля, на форт. — ціна 1 К 
50 сот.

Видавані нами музичні твори суть до те
пер до набути:

1) В Ставропигійекій кнпгарни і 2) в кни
гарня наук. тов. іменп Шевченка у Львові; 3) в

адмінїстрациї видавництва (адр. Євг. Якубович 
ц. к. учитель в Закладі карнім в Станиславові) 
і 4) у п. Лєона Воісса книгарника в Станисла
вові, — вкінци 5) в ц. к. унїверситетскій кни
гарня Г. Пардінього в Чернівцях.

З а  Виділ 'Станиславівского Бояна“ :
Др. Янович, Евг. Якубович,

злет. гол. діріґент.

Т е л єґр а м и .
Шашвар. 16. вересня. Цісар жертвував з вла

сних фондів 1000 К на бідних міста Шашвар, 
500 К для місцевої охіт. сторожи огневої, а 400 
К для огневої сторожи охітничої в Нїтва.

Будапешт, 16. вересня. Угорске коресп. бюро 
доносить з Загреба: Сотрудникачасописи Нгсіаігке 
Ргахо, Персіета і правника Фреєна випущено з 
вязницї. В судовім слідстві є ще 92 осіб; між 
ними: 3 правники, 3 дневникарі, 4 женщини, 
ремісники, служниці, робітники і номічники. 
Дочку посла Дерінчіца, д-рову Радо, засуджено 
за обиду полїциянта на 300 К гривни.

Відень, 16. вересня. ЛУіепег АПд. доно
сить з Білгорода, що увязнено презеса македонь- 
ского комітету, Сарафова.

Будапешт, 16. вересня. Підчас маневрів ко
ло місцевости Бичка стріляно вчера острими 
патронами і застрілено на смерть цуґсфірера 
69 п. гонведів, а одного вояка ранено в шию.

Ш токгольм, 16. вересня. В сім місяці відбу
вають ся вибори до II палати шведского парла
менту. На 230 послів вибрано доси 153. Партия 
лівиці мала доси 90 мандатів, а тепер здобула 
нових 15. Правиця стратила доси 16 на 116 
мандатів.

„Відгуки"
Л есі Українки.

Вже рік доходить, як вийшла в Чернівцях 
невеличка книжочка в розкішній, сецесийній 
оправі, на велїновім, мережанім папері, читким 
гарним петітом — одним словом мальованочка 
— під безпретенсіональною назвою: «Відгуки». |

Бути може, що дехто упереджений вже 
з гори до жіночого пера, а ще тимпаче до пое
зиї зпід такого пера, яка мусить, здавалось би, 
вийти рознїжнена, буденна, хоть може і з дея
ким полетом та без глубини гадки і сили чувств.
І тому, думаємо — хотяй вже пізнїйші збірки 
поезий та навіть новель найшли своїх рецензен
тів — отеї «Відгуки» Лесі Українки остали без 
жадного відгуку...

Але помилив ся дуже загал, остаючи рів- 
нодушним супроти «Відгуків», а наші судці лі
тератури чи не виявили своєї вузкоглядности чи 
там котерийности, поминаючи сей твір убійчою 
мовчанкою. Бо у нас і літературна критика ча
сто руководить ся 'парафіяльними» зглядами, 
або і чисто особистими...

Взагалі не лише не можемо легковажити 
нашого жіночого пера, особливо на поли поезиї, 
але чА не прийде ся єго поставити висше від 
кистів наших «молодих і наймолодших» поетів. 
Чар поезиї, одушевленє та висока ідейність, що 
бють ясним сяєвом із кождого вірша пр. Уляни 
Кравченко або Лесі Українки, уступають в тво
рах наших поетів еротичному лїризмови або 
декадентскій плиткости і бомбастицї.

Особливож отеї «Відгуки» є справді відго
моном чистої, вдохновеної, поетичної душі. Най- 
нїжнїйші почуваня, найсильнїйші пориви, най- 
висші ідеї, величаві образи, могутні блиски ду
хового сьвітла і безмір вічности — зложені тут 
немов невичерпаний скарб альмазів у невелич
кій розмірами скарбниці. Хто хоче напити ся 
з цілющої криниці високої, правдивої поезиї, 
сей нехай піде за тими 'Відгуками», що зроди
лись із неботичних скал одушевленя і чистих 
плес жереляних, з глубоких нор перебутого 
страданя.

Книжка поділена на пять глав, які ані не 
стоять в звязи між собою, ані кожда в собі не 
представляв якоїсь органічної цїлости. У першій 
главі, названій «Невольницькі пісні» авторка по
казує ся майстром форми, але мимо сего а а

/



4

прикладає до неї великої ваги, бо пр. відкидає 
зовсім рим в поезиї, яку ' Отеє позволимо собі 
навести в цїлости задля єї короткости — тим 
більше, що заслугує на се вповні своїм змістом:

*# *
Завждї терновий вінець

буде кращий, ніж царська корона,
завждї величнїйша путь

на Ґолґоту, ніж хід тріюмфальний.
Так од віку було

й так воно буде до віку,
поки жити муть люди 

і поки рости муть терни.

Але стане вінцем
лиш тоді плетениця тернова,

коли вільна душею людина 
по волі квітчаєть ся терном,

тямлячи вищу красу,
ніж та, що кричить на майданах:

«Гей, хто до мене? Ходіть, 
я кождому в руки даю ся*.

Путь на Ґолґоту велична тоді, 
коли тямить людина,

на що й куди вона йде,
не прагнучи иньших тріюмфів,

знаючи иньшу величність, 
ніж ту, що на троні гукає:

«Я з ласки Бога цариця,
бо гляньте — сиджу на престолі!*

Хто-ж без одваги й без волі 
на путь заблукав ся згубливу,

плачучи гірко від болю, 
дає себе тернові ранить,

сили не маючи тілько,
аби від тернів боронитись —

Боже пожальеь тої крови, 
що марно колючки напоїть!

Лїпше-б вона на обличчі 
краскою втіхи заграла,

очі комусь звеселяючи
десь на невинному сьвятї.

30/ХІ. 1900.

В другій главі авторка вже зовсім резиґ- 
нує з «поетичної* форми звучного римованя, 
назвавши єї згори «Ритми*. Тут зложений є ряд 
правдивих жемчугів лірики. Ся лірика не с-ком 
лить малодушно, не дрожить змисловостию, не 
цяцькає ся своїм власним, марним я, але сягає 
вижин найкрасших людских гадок та ідеалів. І 
справді аж не хоче вірити ся, що се писало 
дрібне жіноче перо, коли читаємо ті пламенні, 
повні виразу і сили вірші, з яких найкоротший 
позволимо собі навести тут, як зразок:

Як би вся кров моя уплинула отак 
як сї слова! Як би моє життя 
так зникло непримітно, як зникає 
вечірнє сьвітло!... Хто мене поставив 
сторожею серед руїн і смутку?
Хто наложив на мене обовязок 
будити мертвих, тішити живих 
калейдоскопом радощів і горя?
Хто гордощі вложив мені у серце?
Хто дав мені одваги меч двусїчний?
Хто кликав брать сьвятую оріфламу 
пісень, і мрій, і непокірних дум?
Хто наказав мені: не кидай зброї, 
не відступай, не падай, не томись?

' Чому-Ж я мушу слухати наказу? 
Чому"втекти не сьмію з поля чести, 
або на власний меч грудьми упасти?
Що-ж не дає мені промовить просто:

«Так, доле, ти міцнїйша, я корю ся!«
Чому на спогад сих покірних слів 
рука стискає невидиму зброю, 
а в серці крики бойові лунають?...

Кгмполюнґ, 6) V I 1901.

У слідуючому розділі, цід назвою «Хвили
ни* є хиба ся ріжниця від попередного, що по
міщені тут .поезиї мають спокійнїйший характер, 
— немов би тихе плесо серед спіненого, гірско- 
го пОтока, — малюють короткі хвилі не то ща
стя, але хвилевої душевної рівноваги. І тут при
ходить ся пе легко вибирати, бо кожда поезия 
має свій окремий чар і красу, тому виберем 
знов одну з найкоротших:

І
Ой піду я в бір темненький, там-суха смерека, 
як розпалю ясну варту, видно всім здалека.

Запалала при смереці смолова ялиця: 
горить моя досадонька, мов сухая глиця.

Розбуялась досадонька з вегнем на просторі, 
розсипала палкі искри, мов яснії зорі.

Як упаде з гори искра, наче з неба зірка, 
та як влучить в саме серце, — долеж моя гірка'...

Лежи-ж тепер досадонько, тут у ‘серці тихо,- 
буду тебе колихати, чи не присплю лихо.

Притулиш ся до серденька, мов дитина рідна, 
буде тобі з мого серця колиска вигідна:

що раз вдарить кров живая, колиска ншбнеть с я .. 
Ой спи, дитя, в день і в ночі, поки серце бєть ся!...

Буркут, 'ІО/ УI I I  1901.
(Копець буде).

С 0Ю 83ЕІІМ  Егпезїа ТІюгпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА1 ул. Сонїшна 

Найславнїйша проґрама!
від І. до 15. вересня 1902.

При співучасті! війскової музики ЗО. п. п.
1) Увертура. 2) 3 Ага—ІеЬга—Уога, ін. ий- 

скі ігрища. 3) 9 Рігсйег, горішно-стирийскі сьпі- 
ваки, дансери та йодлєри. 4) Панна Сгіїа, поль- 
ска віртуозна на скрипках. 5) 2ігі РаріІІоп, па- 
риска ексцентрична акробатична с-ьпівачка. 6) 
Магіоі, творець сьміху. 7) Орхестра (Реклямо- 
ґраф). 8) ЕІІу беї Загіо, артистка на мандоліні'. 
9) Братя Ріір®, наслідувачі зьвірячих голосів. 10) 
Братя Натііоп, ексцентричні малярі. 11) Сестри 
КІеІІ, тирольскі дуетистки. 12) МІ88 Вегіеу, сьпі- 
вачка.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представлена. Що 
пятницї Нідії-ЬИе представлене. Білєтн вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Ц. к. упр гал. акц.

Банк
Гіпотечний

ВІТРАНИ
цілі зі стали або з зелїза, 
перевисшаючі веї конку- 
рерцийні системи, до пору
шуваної млинів і господар 

ских машин, будує 

Антін Кунц

ц. і к. надворцпіі доставець 

в МаНгівсЬ Жнззкігсікп

Моравія, Лвстрия.

1(23-24)

$1

ВІДДІЛ депозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжу чий, принимав до пере
хована папери вартістні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституцпях заграїшчних т. зв.

Депозити сховкові
і8аґе Оеро8і1з)

За оплатою 25 до 35 кр. а. в. річ
но, депозитар дістає в сталевій касі' 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під' власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тпм г "лндом поробив Банк 
гіпотечний як ш іОгіднїйпп зарядженя.

Приписи дошчно того рода депо
зитів одержа н і  можна безплатно у від
ділі депозптовім.

Складайте свої ощадности в Дністрі!

Товариство. взаїмного кредиту,,
Лїї'іртОП СТ0ваР1ІІ1іСІ'є зареєстроване з 
ДНІ Н і р  обмеженню порукою у Львові.

Ринок ч. 10. дім Щросьвітп*
принимає вкладки щаднпчі Г 

™ „ опроцептовує їх ио 4% від ста. 
дНІСТеР ^ таи гк.іаді к 31. грудня 1901

900.193 К 53 с. на 1.063 кіш- 
жочках.
уділяє своїм членам позичок 
на векелї і скриптп за інтабу- 
ляциєю або при відповідній по- 

Н руці на 5%% і 1% додатку на
кошти адмінїстрацї. Сплату по
зичок розкладає «Дністер* до- 

ІІН1СТЄІ) гіД'10 також ДО 10 літ. Членом 
і може бути тілько член обезпе- 

чений ві «Дністрі*,, від огню. 
Уділ члеііьскіій виносить 50 К, 
вписове 2 К. Уділи вплачені по 
день 31. грудня 1901: 81.169 К 
37 с. Членів було: 2.006. Стан 
позичок: 869.245 К 4 с.
уділяє рікрічно з чистого зиску

_ „ датки на публичні добродійні
ДНІСТеР РУСК* йїли — на Церкви, бурси, 

* шклоли і т. д. — До кінця ро
ку 1901 уділено 8.840 К.

ІнФормаций в справах позичок уділяють 
аґенти і Дирекция. □

Читайте! Читайте!

Повне т а к  Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА
коштує лише 2 корони!

Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 
кождіи руській хаті раходили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИЇ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленні 10 прим, даємо 10% опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
СОТ. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ* у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

„Тревоги автора і видазника"
(гумористична подія з натури)

0. Я. Кониського
можна набувати в ^Адміністрації'! «Руслана* та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви

носить всего ЗО сот. (з почтовою пересилкою 
35 сот.).

Дві панночки
можуть найти поміщене в рускім домі в дуже 
здоровій части міста; дома нїмецка конверсация 
і фортепян до ужитку. Близша відомість в ре- 

дакциї «РУСЛАНА».

Дешевим і гарним дарунком
при всяких нагодах,

-------------------------- . яки гарна прикраса комнат є
Т Г я  г и г т г а т т  • Верещаґіна, Шевченко в домо- 
І А с ір  1 111141. винї і Сластьона, Шевченкова 

могила.------- ------------------------
Можна дістати через адмінїстрацию „ Р у с л а н а "  

з пересилкою за 1 кор. 60  сот.

Др. Кароль Гайсіґ
б. довгоііїтний І. секундар головного шпиталю 
повернув і ординує в хоробах внутрішних від 

3—4. щодень. Ул. Паньска ч. 6.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шииковского.


